
ΑΜΕΣΗ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΤΟΥ ΑΝΑΡΧΙΚΟΥ ΧΑΡΗ ΜΑΝΤΖΟΥΡΙΔΗ 

Στις 13/10/21 ο αναρχικός Χάρης Μαντζουρίδης, έπειτα από συντονισμένη επιχείρηση της ΕΛ.ΑΣ και 

την ΥΔΕΖΙ ( Υπηρεσία Εγκλημάτων κατά της Ιδιοκτησίας) συλλαμβάνεται κάτω από το σπίτι του, 

μπροστά στην σύντροφο του και το παιδί τους, με πρόσχημα ανώνυμο τηλεφώνημα για ληστεία. Στις 

αντιδράσεις της γειτονιάς, μπροστά στη βίαιη μεταχείριση του συντρόφου, οι μπάτσοι λοιδορώντας 

τον, απαντούν πως τον μεταφέρουν στη ΓΑΔΑ, καθώς κατηγορείται για ασέλγεια σε ανήλικο κορίτσι. 

Η συνέχεια από κι έπειτα γνωστή. Ο σύντροφος προφυλακίζεται και σέρνεται σε μια δίκη, βασισμένη 

σε ένα κατηγορητήριο στημένο πάνω στα γνωστά ανώνυμα τηλεφωνήματα και στο “μέγα -πειστήριο” 

του μείγματος γενετικού υλικού. 

Αποτέλεσμα αυτής της συνθήκης ήταν ο κλονισμός της ψυχικής υγείας του συντρόφου. Η προφυλάκιση 

του στον Κορυδαλλό, οδήγησε σε κρίση πανικού, με αποτέλεσμα να αυτο-τραυματιστεί σοβαρά στο 

κεφάλι. Από εκεί μεταφέρεται στο Αττικό νοσοκομείο, όπου και παρέχεται η ανάλογη ιατρική 

φροντίδα. Παρόλα αυτά η κατάσταση του επιδεινώνεται και απαιτείται η μεταφορά του στο 

ψυχιατρικό νοσοκομείο Δαφνί. Κατά την διάρκεια της παραμονής του εκεί και αφότου δείχνει 

“σημάδια βελτίωσης” ορίζεται εκ νέου η μεταφορά του πίσω στις φυλακές Κορυδαλλού, γεγονός που 

κλονίζει για μια ακόμα φορά την ψυχική του υγεία, με συνέπεια μια ακόμα κρίση.  

Μέσα σε όλα αυτά, στις 15/12/21, ο σύντροφος έλαβε κλήση από το συμβούλιο των Φυλακών 

Κορυδαλλού, κατηγορούμενος για τα πειθαρχικά παραπτώματα της ψευδούς απόπειρας αυτοκτον ίας, 

του ψευδούς αυτοτραυματισμού και της απόπειρας απόδρασης στις 19 Οκτωβρίου. Μιας και η ξαφνική 

απαγωγή και ομηρία του, οι συνεχείς πιέσεις, η στέρηση των επισκεπτηρίων δεν είναι επαρκείς λόγοι 

για τον κρατικό μηχανισμό. 

Στις 24/12/21, ο σύντροφος πήρε εξιτήριο από το Ψυχιατρικό Νοσοκομείο και μετήχθη στο Ψυχιατρείο 

κρατουμένων στις Φυλακές κορυδαλλού. Εκεί διενεργείται προληπτικά rapid-test, στο οποίο βγαίνει 

αρνητικός, και μπαίνει σε ‘καραντίνα’ στην υποδομή της πειθαρχικής απομόνωσης, όπου οι συνθήκες 

που επικρατούν είναι άθλιες (Κράτηση σε πολύ μικρό χώρο μαζί με άλλους τρεις κρατούμενους, 

σπασμένο παράθυρο, ξεσκισμένα στρώματα, σπασμένα γυαλιά στο πάτωμα, αίματα και περιττώματα, 

ελάχιστη επικοινωνία με τους δικούς του ανθρώπους). Στις 30/12/21, έπειτα από νέο rapid, ο 

σύντροφος βγαίνει θετικός και μπαίνει  σε απομόνωση, χωρίς ιατρική παρακολούθηση και 

ενημέρωση των κοντινών του. Έπειτα από σχεδόν 20 ημέρες, μεταφέρθηκε σε κελί πτέρυγας στο ΨΚΚ.  

Επιπλέον, η αίτηση αποφυλάκισης του συντρόφου απορρίφθηκε, με τη σύμφωνη γνώμη εισαγγελέα 

και ανακριτή , ενώ καταδικάστηκε και από το πειθαρχικό συμβούλιου των φυλακών Κορυδαλλού για 

“Αυτοτραυματισμό για επίτευξη ευεργετήματος”. 

Η σωματική και ψυχολογική εξόντωση του συντρόφου μας,   πειθαρχικά, η στέρηση επισκεπτηρίων, η 

απομόνωση, οι τραμπουκισμοί και οι πιέσεις δε θα μείνουν σε καμία περίπτωση αναπάντητες. 

Δε θα αφήσουμε κανένα σύντροφο και καμία συντρόφισσα μόνους όμηρους στα χέρια του κράτους, 

δείχνοντας στην κυριαρχία πως όσα μέσα κι αν επιστρατεύσει, οι φόβοι της για την όξυνση του 



πολέμου εναντίον της γίνονται πραγματικότητα. 
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